

ПОДДЕРЖКА 25

Обоснуй нулевой доход
Куда обращаться, если семье отказали в пособии на детей 3–7 лет



ЗДОРОВЬЕ 2

Почему ковид «не приручается»
Чем коронавирус до сих пор удивляет ученых

ПРАВО 10

Без меня меня надули
Как защититься, если мошенники оформили на вас кредит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8482)
16–22 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 17 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 18 ИЮНЯ > СУББОТА 19 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ИЮНЯ > ВТОРНИК 22 ИЮНЯ



ПУТЕШЕСТВИЯ Какие речные круизы нам предлагают туроператоры 5

В течении лета

ЗОНА РИСКА 9

Техосмотр карусели. Можно ли оценить безопасность аттракциона для детей

НЕДВИЖИМОСТЬ 11

Никого нет дома. Как оформить в собственность заброшенное строение

ШОУ 24

Выхожу один я на Бродвей. Что нам готовится показать в новом проекте «Большой мюзикл»

ТАЙНЫ ИСТОРИИ 29

Яд для капитана. Кто и за что отравил командира легендарного брига «Меркурий»

ВОЛГА-КАМА



Новоселье близко
В этом году в Татарстане
квартиры получат 636 сирот

ВСЕГО в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в республике будет построен 161 дом. Это 5195 благоустроенных квартир общей площадью 280,5 тысячи квадратных метров. Помимо сирот, новое жилье получат восемь ветеранов ВОВ, а также врачи, прибывшие в Татарстан на работу из других регионов, и граждане, проживающие в аварийных домах. В 2020 году в рамках нацпроекта в регионе построили 153 дома.

ФОТОФАКТ



В Казани в День России прошел парад дружбы народов. В нем приняли участие более тысячи человек. Среди них были члены молодежных организаций, представители национально-культурных автономий, иностранные студенты. Большинство надели свои национальные костюмы. После шествия у стен Казанского кремля состоялся большой концерт.

Не раньше двадцати одного года

Депутаты Татарстана предложили ужесточить закон о продаже оружия

ИНИЦИАТИВА

Олег Платонов, Казань

Парламентарии Госсовета Татарстана единогласно проголосовали за поправки в закон о продаже оружия. Они предложили Госдуме РФ изменить возраст, с которого можно покупать оружие, с 18 до 21 года.

Речь идет о гладкоствольном длинноствольном, газовом, спортивном, охотничьем и ряде других видов оружия. Тот, кто приобретает нарезное оружие для самообороны, обязан будет иметь опыт владения им в течение пяти лет и не быть уличенным в противоправных действиях.

При этом народные избранники сделали исключение для военных и граждан, проходящих службу в государственных военизированных организациях и имеющих воинские звания.

Также депутаты предлагают выдавать гладкоствольное длинноствольное оружие, а также огнестрельное длинноствольное самозарядное (полуавтоматическое) оружие с условием, что до этого гражданин не меньше пяти лет владел огнестрельным оружием ограниченного поражения — пистолетом или револьвером — и не совершал противоправных действий.

Также повышается ответственность за неправильное хранение оружия или использование его в пьяном виде. Штраф решили увеличить в 10 раз — с 500 рублей до пяти тысяч.

Это не первая попытка республиканских депутатов повысить возраст, с которого разрешена покупка оружия. В 2018 году Татарстан уже выходил на федеральный уровень с аналогичным предложением. Тогда Госдума отклонила эту инициативу.

Президент Татарстана Рустам Минниханов считает, что с прохождением данных поправок в Госдуме и на этот раз будет непросто, поскольку в России оружейное лобби очень серьезное. По его словам, только у жителей Татарстана находится свыше 72 000 единиц оружия.

Эти ужесточения в кулуарах назвали «Законом Галиявиева». Напомним, трагедия произошла в Казани утром 11 мая. Бывший выпускник 175-й гимназии Ильназ Галиявиев взял ружье, приобретенное в Йошкар-Оле, и направился в учебное учреждение. При себе он имел около 240 патронов и самодельное взрывное устройство.

Как установило следствие, молодой человек произвел 17 выстрелов, в результате чего были убиты два педагога и семь школьников.

Новая тропа к старому озеру

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Ольга Иванова, Набережные Челны

Экологический парк в поселке Красный Ключ, что в Нижнекамском районе Татарстана, будет полностью благоустроен ко Дню республики.

Природная территория предназначена не только для отдыха. По замыслу архитекторов, она

станет своеобразной образовательной площадкой. После восстановления старого озера и тропки у посетителей появится возможность для изучения богатой флоры и фауны.

Напомним, что приводить в порядок экопарк начали еще в прошлом году в рамках республиканской программы благоустройства общественных пространств: реконструировали берег озера, проложили экотропу, обустроили га-

зоны и посадили около двух тысяч кустарников и деревьев, в том числе дубы, кедры и сакуру.

А к 30 августа территорию и вовсе будет не узнать. Планируется, что к этому времени там обустроят многофункциональную детскую площадку, установят скамейки и подключат систему видеонаблюдения. Украшением экопарка станет лабиринт из небольших мостиков, которые перекинут через протоку.

Цветовая гамма школьных столовых

ОБРАЗОВАНИЕ

К первому сентября в 43 школах Казани капитально отремонтируют столовые. Это позволит дополнительно обслужить 1750 учеников. Еще 980 мест появится с открытием двух новых школ в жилых комплексах «Салават Купере» и «Арт Сити».

Как пояснил мэр Казани Ильсур Метшин, в городе высокие темпы рождаемости и каждый год увеличивается количество учащихся, а стало быть, возникает дефицит мест в школьных столовых. Если пять лет назад в столице Татарстана было 130 тысяч школьников, то в этом году почти 150 тысяч, а в 2025 году, по прогнозам, за парты сядут 195 тысяч детей.

По словам директора Департамента продовольствия и социального питания Казани Римы Мухамедшиной, уже со-

зданы проекты пищеблоков в разных цветовых решениях.

— Каждая школа — может выбрать свой цвет, — уточнила она. — Еще мы предлагаем образовательные постеры на татарском и русском языках, из которых они также могут выбрать понравившиеся.

За счет бюджета департамента столовые оснастят новым оборудованием на 32 миллиона рублей. Всего на ремонт в этом году выделено без малого 300 миллионов рублей.

Как сообщил директор Департамента по содержанию и обслуживанию учреждений социальной сферы города Петр Королев, в 12 школах есть возможность расширить обеденные залы за счет внутренней перепланировки с присоединением смежных кабинетов. Общая площадь дополнительных помещений составит почти 250 квадратных метров.

Олег Корякин, Казань

Льготы «детям войны»

СОЦЗАЩИТА

С 1 июля в Чувашии для них начнут действовать новые льготы. Кабинет министров республики утвердил порядок предоставления им 25-процентной денежной компенсации расходов на оплату ЖКУ. Обратиться за компенсацией жители Чувашии, обладающие этим статусом, смогут по окончании третьего квартала 2021 года.

По словам министра труда и социальной защиты Алены Елизаровой, заявления начнут принимать не раньше 1 октября. Срок принятия решения о предоставлении денежной компенсации составит 15 рабочих дней после получения заявления. Выплачивать денежную компенсацию будут ежеквартально в течение месяца, следующего за последним кварталом. Документы на предоставление субсидии будут рассматривать от-

делы социальной защиты населения по месту жительства. Также заявление можно будет подать через офисы МФЦ.

При этом министр напомнила: если житель республики имеет право на разные виды льгот, ему нужно будет выбрать одну.

Закон о закреплении статуса «дети войны» был принят в апреле 2020 года. Его присваивают гражданам РФ, родившимся в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945 года в СССР и проживающим в Чувашской Республике. До нынешнего момента статус предусматривал предоставление им лишь нефинансовых социальных гарантий.

По данным регионального Минтруда, на 1 июня в республике таковых проживает более 60 тысяч, из которых около 95 процентов получают социальную поддержку.

Евгений Петров, Чебоксары

Счет шел на минуты

МЕДИЦИНА

Всего тринадцать минут потребовалось врачам, чтобы спасти пациента от инфаркта. Своеобразный рекорд установили доктора Больницы скорой медицинской помощи Набережных Челнов. В 11 часов 2 минуты пациента с сердечным приступом доставили в приемный покой, где его уже ждала бригада врачей во главе с рентгеноваскулярным хирургом Иреком Шариповым.

Коронарография, которая сразу же проводится пациентам в подобных случаях, показала, что у больного практически прекратилось кровоснабжение одной третьей части сердца. Чтобы восстановить кровоток, врачам пришлось установить в пораженный сосуд стент. В 11 часов 15 минут операция была полностью завершена. Опасность миновала.

Александра Курбатова, Набережные Челны